

在海边等你

■ 沐春

似无形的绳索捆绑四肢
只露出身心
那是疲惫在找你
赶快告诉她
我在海边等你

似无形的巨手掏空了心肺
只露出眼神
那是忧伤在找你
赶快告诉她
我在海边等你

似无形的引力抽空气息
只露出灵魂
那是孤寂在找你
赶快告诉她
我在海边等你

似无形的巨锤敲碎了重心
只露出叹息
那是迷离在找你
赶快告诉她
我在海边等你

似无形的流岚与虹霓裹挟了你
只露出浪漫
那是希望在找你
赶快告诉她
我在海边等你

海边有浩瀚 深邃 包容与活力
海边有坚韧 自信 恒久与给予
海边有真正海与天的亲近
你与我的相随

每人都有自己 心中的大海
其实
海边发现和找到的
只是你真正的自己

史玉柱不说你不懂

■ 徐宪江

史玉柱在一次谈话中说:“抓住了人性就是抓住了世界。”做生意就是做人性,一切从把握人性开始。

《征途》诞生之后,毫无网络知识的史玉柱,为了深入了解网络、了解网民,采取了一个特殊的方法:他把自己与繁华的世界隔离开来,坚持在开发这款游戏的过程中与2000个玩家聊天,每人至少2小时。他跟这2000个人一直聊了近一年半的时间。有人认为他找十几个人聊聊天就行了,没必要如此辛苦。可史玉柱不这样想,他认为每个人都是一个宇宙,都有闪光点,把分散在许多人身上的闪光点汇集在一起,就有了无人匹敌的竞争。皇天不负有心人,于是,在4000多个小时的聊天过程中,史玉柱成为一个洞悉网络、洞悉网络人心思的“教主”,40多岁

的史玉柱,平心静气地进入了十几岁少年的内心世界,对人性的这种把握和定力,是史玉柱主导的《征途》不同于任何一个网游的根本所在。

《巨人》是史玉柱在进入网游行业之后主推的第2个产品,在《巨人》游戏的玩法中,有一个比较新鲜的政策:采取真人认证的方式。女用户可携带身份证件到全国各地的巨人集团办事处现场认证,如身份证号码一致,且本人符合“五官端正,身材匀称”等标准,便可认证为“美女”。这些经过官方认证的美女玩家们,可从《巨人》获得价值500元至6000元人民币的游戏充值,对普通的游戏玩家来说,这绝对是超额的游戏资助。

史玉柱解释说:这个政策是为了改变国内网游玩家男女用户比例严重失调的现象(据称,《征途》玩家中,男女比例是7:3,其他网游多是8:2)。从表面看,这是一

个吸引女性玩家的新鲜手段,但是,冷静一想,你就会发现这个政策后面隐藏着一股强势风暴:这些为数众多的“验证美女”玩家们,将为《巨人》带来巨大的蝴蝶效应——现实社会中这些美女屁股后头必然跟着一大票的追求者,而如今把这些美女们搬到交互性相当强的网游中,那么“为这些美女而献身网游”的人数,必将爆炸般疯狂增长。可以说,这是史玉柱使出的“美人计”——不就是一个人6000嘛,只要你“花容月貌”能吸引几个单身男玩家,这成本立马就找了回来。

如今,网游世界的竞争已经进入了白热化程度,现实的残酷逼迫史玉柱,唯有出大招、出狠招,才能吸引、抢夺玩家。史玉柱这位“最有头脑的理性赌徒”,毅然下定决心,面对4000万网游用户,伸手掀起衣裳,亮出网游的底线。因为他清楚一个道理——

王允花上千两黄金,把貂蝉养大、打扮得跟花儿一样,而貂蝉只要妩媚一笑,吕布和董卓就会自动给王允送上黄金万两。事实已经证明史玉柱对人性的体味和把握,绝非一般人可比。

“脑白金”真能给人健康么?

“黄金搭档”真能给人聪明?

《征途》真能使人拥有理想中无法无天的权力吗?

实际上,它们只是一种概念而已,但史玉柱和他的营销团队却将这个空洞的概念“忽悠”得深入人心,将概念变成真正的黄金。

史玉柱之所以取得成功,就在于他把握了人性的特点,从而得到最广泛民众的支持,也就获得了最广泛的财富来源。他将最广泛的人民群众调动起来,使得这些群众成为他的衣食父母。

微镜头



酉阳采风(组诗)

■ 笑泉

新龚滩古镇写意

方方正正重重一叠叠
一堆散乱积木块
丢在中国乌江的龚滩

横过去看竖过来猜
总是读不透你的
 锦永 古朴 风采

垒起来 垒起来
重新垒成古镇的还原
让世界一目读懂你:帅

龚滩古镇

历史留下的一个音符

岁月散落的一枚旋律
便凝固成龚滩这首
——镌永质朴的古诗

翘角飞檐青瓦屋
雕梁画栋美华堂
平平仄仄一条街
错错落落千年镇

几多唐宋日光的阅读
几番明清月光的吟诵
更经那风风雨雨的岁月
一次又一次地改写

便成了这枚玲珑的古韵
今来读你吟你品你
一不小心我也
成为一个古老的传说

融进了你的意境……

金银山群峰吟

站起来站成
站成排排的惊叹号
注释武陵永恒的风景

云遮雾绕难隐巍巍雄姿
风刀雨剑 岌岌铮铮铁骨
昂起头昂起一种精神
以挺拔的风度

刷成一道生命的立姿线
身姿盈盈 意态殷殷……
于是,你成为诗成为画成为
一组立体交响乐

难怪归来的游人
总爱将你浓缩为几片青茶
——用以清心

察言观色做销售

■ 李银玲

“先生,您看这款商品您喜欢吗?”思吟把客户领到一款产品前介绍着,“这是今年最新款式,价格也很适合您。一般人我都会向他推介这款产品的。”这位手上戴着三个金戒指的“大款”很满意地挺挺胸,他带来的年轻女子赶忙把产品接过来端详着。

看到思吟这样推销,周围的伙伴都很惊讶。思吟是一个实用主义者,她平时向客户们推介的产品都很超值。这次怎么突然转了性子,主动推介起这款性价比极低的产品来?

客户仔细查看了产品的外包装,又看了产品的价格,最后很爽快地付钱走了。思吟轻易就赚了一大笔。

思吟的突然转变令伙伴很惊奇,可仔细想想,这才是深明销售秘诀的表现。因为她通过察言观色准确地把握住客户的心理状态,

进而做出了最正确的选择。

先让我们来看一下思吟接待的这位客户的特点。案例中并没有提供太多的信息,关键点有两个:一是客户手上戴了三个金戒指;二是身边有年轻女孩子跟随。这些细节就很清晰地反映出客户的性格特征。他是一个喜欢摆阔的人,而且经济实力不差,好面子,更舍得花钱。对于这类人来说,他们的消费理念已经脱离了“实用”这个层次。价格、包装与潮流才是他们最关注的。

思吟在销售中很懂得“看人下菜碟”。对于那些希望买到实惠的人,她就介绍物美价廉的商品。对于像这位客户这样的“阔气”人,她就推销高价商品。这不是没有职业道德,而是能够灵活使用推销策略。

阔气的客户很容易让我们提高业绩,可如果不能正确分辨这类客户,也容易让我们弄巧成拙。比如,有些人只不过天生喜欢显

摆,实际上并没有那么强的经济基础,也不是真的大手大脚。如果你不能一眼识别出这类人,而是放心大胆地向他们介绍高档产品,就很可能会把他们吓跑。

要识别阔气的客户,你可以从以下方面入手:

1.当给对方送上高档商品时,你要观察他的眼睛是不是仔细打量商品。

有些客户从外观上看显得很阔气,可当你真把一些高档商品递到他手上时,他又不认真看商品,而是东张西望地看别的东西。这样的人往往就是假阔气的人。假阔气的客户既想摆谱,又不愿意真花高价去消费。所以,当销售人员真把高档产品给他们时,他们内心就会产生不安与排斥的心理。这种心理表现在细微动作上,就是漫不经心地四处张望。

当然,客户也有可能是因为不满手中商品档次低而四处张望。但若是这种情况,他们

大多会主动询问是否有更高档的产品。如果对方没有这种询问动作,你就要灵机一动,把推销局面扭转过来——“其实,这款商品就是看上去很高档,实用效果并不强。要不,我给您拿一款实惠的?”这时候,客户往往就会顺坡下驴了。

2.客户拿着高档商品较长时间不发表任何意见。

拿着高档商品较长时间不发表任何意见也是客户假阔气,内心并不想购买的表现。这类人大多好面子,却吃了死要面子活受罪的亏。拿着商品不上不下,心里万分犹豫,才有长时间不发一言的现象出现。对于他们,我们也要想办法不动声色地将之带往普通商品销售区。

准确识别阔气的客户,不仅可以让并不阔气,但又好面子的人免于尴尬,而且能让我们订单顺利完成。这一技巧很有必要学习!

耐性

■ 许峰

很多人一辈子都在做同样的工作,比如我父亲,在部队开始学医,当军医,到地方后是医生,一当几十年;五十多岁时当一家医院的副院长,带年轻医生;再后来当防疫站长——至此,职业发生了变化,但十几年后病退,又到其他医疗机构当了医生。

一辈子做同样的工作,自然熟能生巧,不管是砖瓦匠,还是计算机工程师;不管是大师傅,还是电工。不过,在这个“漫长”的过程中,无聊、寂寞是少不了的。但只要守得住,一心

一意搞专业,迟早会有回报。

职业不同于工作。职业是人生走向,“混”世哲学,是大方向。工作是具体的,实实在在的,琐碎的,细致的。有时职业等于工作,有时与工作相差甚远。很多人都想在一个领域有所突破,取得成就,事实上,没有几十年如一日的执著和坚守,想取得成就很难。

一项研究显示,在任何领域取得成功的关键跟天分无关,只是练习的问题,练习1万个小时——10年内,每周练习20小时,大概每天3小时,“1万小时法则”在成功者身上得到验证,电脑天才比尔·盖茨13岁时接触到

世界上最早的电脑终端机,始学计算机编程,7年后他创建微软公司时已连续练习7年程序设计,超过1万小时。可谓十年磨一剑。个别聪颖者少年得志、意气风发,那是人类进化史上的几朵奇葩,不是姹紫嫣红的春天。

经常跳槽的人——如果只是一个职业里跳来跳去,或许会越跳越好——原来修汽车,后来销售汽车,再后来当营销经理,再后来另立山头开4S店,乃至发达了开汽车制造厂——离不开汽车行业,不算瞎折腾;原来在网络里“浑水摸鱼”,后来到实体店从事销售,也不算折腾;当营销员、业务员、司机、车工、

广告业务员……经常换不同的工作,说明此人无专业特长,面临的不是职业问题,是生存和饭碗。

职业当然有高下,“三百六十行,行行出状元”是用来安慰人的,买鸡蛋还拣大的呢。但任何职业都能出类拔萃。种稻子,袁隆平成国之栋梁;写稿子,鲁迅吃香喝辣。任何职业也能半途而废,医生医术不精治死了人,律师业务不熟输了官司,记者敲诈勒索被举报,公务员不作为被开除公职,机长操作失误机毁人亡……

这世道,拼的其实是人的耐性。

集结号

压力

■ 王鼎均

□人生无所谓压力,除了下面一件事情:妻子越来越漂亮,而自己(丈夫)越来越衰老。

□我第一次感觉到所谓压力,是我向美国移民局申请“归化”为美国人的那天,主持

口试的法官恰巧本来也是中国人。

□人生最无聊的事情是到处有人想试一试你能承受多少压力,尤其是你的上司和情敌。

□有人考问教皇:上帝为什么躲在天上。我愿意提出一个答案:那是最高之处,没有压力存在。

□方圆定律:人不能太方,也不能太圆,一个会伤人,一个会让人远离你,因此人要椭圆。

□口水定律:当你红得让人口水流时,关于你的口水就会多起来。

□利用定律:不怕被人利用,就怕你没用。

□成就感定律:如果你没有成就,你就会

口人一生中有两大压力:一个是儿女都很好小,负担很重;另一个是儿女都成家立业了,相处困难。

□你觉得什么时候压力最大?是向人借钱的时候呢,还是向人讨债的时候?答案中可以见到你的为人。

□压力产生“意义”与“价值”。因此,没

有压力的时候,可能是你“压力”最大的时候。这叫做“生命中不能承受之轻”。

□我之所以感到压力,并非担心我登台演唱时没有掌声,而是因为上一次有太多的掌声。

□压力产生于“可能”,而非产生于“必然”。例如“死亡”算不了什么,因为人皆有死。

□你,想想你是怎样评价他的。

□葱蒜定律:太拿自己当葱蒜的人,往往特别善于“装蒜”。

□流言定律:流言是写在水上的字,注定不持久,但是又传得飞快。

□害怕定律:生手怕熟手,熟手怕高手,高手怕失手。

□难过定律:为你的难过而快乐的,是

敌人;为你的快乐而快乐的,是朋友;为你的难过而难过的,就是那些该放进心里的人。

□傻瓜定律:把人家都当傻瓜,那一定是自己傻到了家。

□吃亏定律:只要你不认为自己吃了亏,别人也就一定没占着便宜。

□风雨定律:爱情经得起风雨,却经不起平淡;友情经得起平淡,却经不起风雨!